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Mărturii ale înaltei aprecieri a activităţii internaţionale a preşedin
telui României, preţuirea şi stima de care se bucură pe toate meridianele 
pentru activitatea sa de promotor înflăcărat al celor mai nobile idealuri 
de înţelegere, colaborare, pace şi progres sînt şi medaliile conferite de 
către unele organisme internaţionale. 

Important organism internaţional, O.N.U. s-a afirmat ca un însemnat 
factor de colaborare internaţională devenind, în prezent, principalul fo
rum de dezbatere a problemelor de interes major care privesc toate 
popoarele. De-a lungul anilor, România a constituit o participantă activă 
la O.N.U., prezentînd singură sau împreună cu alte state propuneri şi 
iniţiative, care reflectă preocuparea sa constantă pentru respectarea şi 
traducerea în viaţă a principiilor pe care se întemeiază această organizaţie. 

Activitateel rodnică el României socialiste la O.N.U., ca şi în general 
re arena internaţională, contribuţia sa eficientă la rezolvarea a numeroase 
probleme ce au stat în atenţia O.N.U. reprezintă o expresie grăitoare a 
justeţei politicii externe a României socialiste, a caracterului ştiinţific, 
principial şi constructiv al acestei politici. 

Expresie a semnificaţiei deosebite pe care România o acordă O.N.U. 
în menţinerea păcii şi securităţii internaţionale între popoarele lumii o 
constituie participarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu la lucrările Sesiunii 
jubiliare a Adunării Generale a O.N.U., în octombrie 1970, prilejuită de 
aniversarea a 25 ele ani de la crearea sa. 

Ampla cuvîntare rostită de la tribuna Adunării Generale a O_.N.U. 
a constituit o nouă dovadă a exprimării cu claritate a poziţiei României 
socialiste asupra problemelor majore ale vieţii internaţionale, care preo
cupă întreaga omenire. Valoarea deosebită a cuvîntării rezidă în faptul 
că ea consacră cea mai mare parte dezideratelor României cu privire la 
direcţiile principale către care ar trebui îndreptate eforturile statelor 
pentru soluţionarea problemelor acute ale vieţii internaţionale, de care 
depind securitatea, pacea şi progresul în general. ,,Toate statele - releva 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu - să-şi asume obligaţia solemnă de a re
nunţa la folosirea forţei sau la ameninţarea cu forţa în rezolvarea pro
blemelor litigioase, de el acţiona pentru soluţionarea conflictelor dintre 
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state exclusiv prin mijloace politice, pe cale paşnică, prin intermediul 
tratativelor". 

Referindu-se la problemele păcii şi dezarmării, conducătorul Româ
niei aprecia că „una din sarcinile fundamentale ce revine tuturor statelor 
este să acţioneze cu cea mai mare fermitate pentru înfăptuirea dezarmării 
generale şi în primul rînd a celei nucleare". 

Pentru a marca acest eveniment de referinţă în viaţa internaţională, 
organizatorii au emis o medalie jubiliară din argint. In ziua de 19 octom
brie, în timpul dejunului oferit de preşedintele Nicolae 8eauşescu în 
onoarea preşedintelui Sesiunii jubiliare O.N.U. şi a secretarului general 
O.N.U., Şefului statului român i-a fost conferită medalia jubiliară. 

Diploma prin care se conferă medalia poartă următoarea inscripţie: 
„Oferită excelenţei sale Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, domnul Nicolae Ceauşescu, cu prilejul vizitei sale la 
sediul Organizaţiei Naţiunilor Unite din New York, 19 octombrie 1970". 

Medalia jubiliară are pe avers emblema O.N.U., reprezentînd cele 
5 continente înconjurate de cuvintele „Naţiunile Unite", în cele 5 limbi 
oficiale ale organizaţiei, precum şi inscripţia „1945-1970". Reversul 
medaliei înfăţişează replica miniaturizată a cunoscutei sculpturi „să 
transformăm săbiile în pluguri", pe fundalul complexului arhitectonic 
al sediului O.N.U., înconjurat de cuvintele „Pace, justiţie, progres", de 
asemenea în 5 limbi, deviză sub care şi-a desfăşurat lucrările Sesiunea 
jubiliară a Adunării generale a O.N.U. 

Eveniment de importanţă istorică, care a polarizat atenţia popoarelor 
din continentul european - dar nu numai ale acestuia -, a fost confe
rinţa Generală pentru securitate şi cooperare în Europa, de la Helsinki. 
Ţara noastră a fost unul din participanţii cei mai activi în desfăşurarea 
tuturor fazelor ei. Pe parcursul întregii Conferinţe, activitatea României 
socialiste a fost îndrumată permanent de secretarul general al partidului, 
preşedintele ţării, tovarăşul Nicolae Geauşescu. 

Reuniunea general-europeană de la Helsinki, din august 1975, la 
cel mai înalt nivel, a marcat un moment istoric în viaţa continentului -
semnarea actului final al Gonferinţei pentru securitate şi cooperare în 
Europa de către cele mai autorizate personalităţi din ţările participante, 
investite cu cele mai înalte răspunderi în ţările pe care le reprezintă. 

Prezenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu la faza finală a Conferinţei, 
cuvîntarea rostită cu acest prilej, au dovedit încă odată ataşamentul ferm 
al României la ideea construirii unei noi Europe, hotărîrea de a acţiona, 
în continuare, în direcţia realizării acestui ţel. Traducerea în viaţă a celor 
convenite prin Actul final de la Helsinki reclamă -. aşa cum sublinia 
preşedintele României - ,,întărirea colaborării şi unităţii tuturor forţelor 
iubitoare de pace, fără deosebire de convingeri politice, filozofice sau 
religioase, a tuturor popoarelor, care, pînă la urmă, au rolul hotărîtor" 
iar în ceea ce o priveşte, ,,România este ferm hotărîtă să acţioneze cu 
toate forţele pentru a-şi aduce contribuţia la înfăptuirea securităţii, coo
perării şi păcii în Europa, la crearea noii ordini economice internaţionale, 
la instaurarea unei păci trainice între toate popoarele planetei". 
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Pentru cinstirea acestui măreţ eveniment european a fost emisă o 
medalie din bronz. Acordarea acestei distincţii tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu constituie o semnificativă recunoaştere a caracterului profund 
constructiv al politicii externe a statului român, a marelui prestigiu de 
care se bucură preşedintele său, luptător ferm şi neostenit pentru victoria 
măreţei cauze a destinderii, securităţii şi cooperării între state. 

Medalia prezintă pe avers imaginea palatului Finlandia, loc de des
făşurare a lucrărilor €onferinţei general-europene dela Helsinki şi in
scripţia: ,,Helsinki 1975". Reversul cuprinde reprezentarea stilizată a 
continentului Europa. Pe muchie se află gravată inscripţia: ,,Conferinţa 
pentru securitate şi cooperare". 

In contextul vieţii economice şi politice mondiale actuale, România 
socialistă s-a făcut cunoscută ca o promotoare activă a necesităţii unei 
ample şi puternice solidarităţi internaţionale, în efortul de edificare a 
unei lumi mai drepte şi mai bune. lntreaga politică a României socia
liste, fundamental determinată în orientările ei şi în transpunerea în 
viaţă, de gindirea şi fapta preşedintelui Nicolae €eauşescu, se bucură 
de largă audienţă pe toate meridianele lumii. Rezonanţa mondială a pro
gramului român pentru pace, admiraţia şi respectul arătate de opinia 
publică internaţională, de oameni politici, de presa internaţională faţă de 
acţiunile ferme şi consecvente ale preşedintelui Ceauşescu pentru con
struirea unei lumi libere de spectrul războiului au produs o puternică 
impresie asupra Adunării pentru integrare Naţională din India. Doi ani 
consecutiv şefului statului român i s-a acordat înalta distincţie pentru 
pace „Om al anului 1980" şi „Om al anului 1981 ", pentru servicii excep
ţionale aduse omenirii şi securităţii internaţionale. ln cadrul solemnită...: 
ţilor inminării importantei distincţii s-a relevat aportul tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la promovarea cauzei nobile a păcii şi prieteniei între 
ţări, la dezvoltarea conlucrării rodnice intre popoare. Gonferită, pe baza 
unui amplu sondaj de opinie, de un juriu al Adunării pentru Integrare 
Naţională din India, înalta distincţie pentru pace „Om al anului 1980" 
se compune dintr-o statuetă de fildeş reprezentînd pe Budha - simbol 
al păcii şi dragostei pe pămîntul indian şi declaraţia juriului, înscrisă pe 
o plachetă de argint, în limba engleză. ,,Este o mare onoare de a-l declara 
pe preşedintele Republicii Socialiste România, Nicolae €eauşescu, ca 
„Om al anului 1980 - pentru pace", pentru contribuţia sa excepţională 
şi distinsă la cauza nobilă a păcii mondiale în cursul anului 1980, pe baza 
unui vot popular organizat de Revista „Intemational Reporter" şi a 
deciziei juriului format în principal din membri ai celor două camere 
ale Parlamentului Indian" - sînt cuvinte care evidenţiază cu pregnanţă 
justeţea politicii externe româneşti al cărei promotor este preşedintele 
Ceauşescu. 

Pe linia aceluiaşi dinamism excepţional şi a profundei sale viziuni 
asupra lumii, şeful statului român a relevat, nu odată, rolul deosebit de 
important ce revine tinerei generaţii în lumea contemporană. Mărturii 
elocvente ale interesului constant manifestat de către tovarăsul Nicolae 
Ceauşescu faţă de problemele tineretului sînt întîlnirile pe car~ le-a avut 
cu diferite delegaţii de tineret - parţicipante la reuniuni internaţionale 
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ale tineretului în România - sau mesajele adresate unor forum-uri in
ternaţionale ale tineretului. Amintim în acest sens mesajul adresat Fe
deraţiei Mondiale a Tineretului democrat cu ocazia sărbătoririi a 25 de 
ani de la crearea acestei organizaţii, jubileu sărbătorit la Budapesta, în 
octombrie 1970, la cîteva zile după Sesiunea jubiliară O.N.U. 

In mesaj se subliniază că „tînăra generaţie se afirmă în zilele noas
tre cu dinamism, combativitate şi receptivitate faţă de transformările 
înnoitoare, ca o forţă a progresului societăţii". Deci, cu clarviziunea ce-i 
este proprie în analiza fenomenelor, şeful statului român a reliefat acestui 
forum internaţional concepţia creatoare asupra a ceea ce reprezintă tine
retul zilelor noastre şi a modului în care energiîle sal'e să slu:jească 
progresului umanităţii. Federaţia Mondială a Tineretului Democrat, cu 
stimă şi deosebit respect faţă de preşedintele Ceauşescu, i-a acordat 
medalia acestui organism. Medalia, cu o faţă, are în plan central un glob 
pămîntesc şi mai multe mîini cu pumnii strînşi, simbolizînd hotărîrea 
de a lupta pentru o viaţă mai dreaptă, mai bună şi iniţialele F.M.J.D. 

In contextul multitudinii de factori a căror acţiune conjugată este 
menită să conducă la realizarea securităţii şi păcii pe continentul nostru, 
ca şi în întreaga lume, se înscrie la loc însemnat şi activitatea desfăşu
rată de Federaţia Mondială a oraşelor înfrăţite. ln cadrul acestui orga
nism, prin participarea oraşelor înfrăţite din ţara noastră, a fost cunoscută 
politica externă românească,. contribuţia deosebită a preşedintelui Româ
niei la cauza păcii, înţelegerii şi prieteniei între popoare. În semn de 
recunoaştere a activităţii pe care a desfăşurat-o în viaţa internaţională, 
participanţii Federaţiei Mondiale a oraşelor înfrăţite de la Pointe-a-Pitre, 
noiembrie 1977, au ho.tărît conferirea medaliei jubiliare preşedintelui 
României. · 

Medalia are pe avers gravate cuvintele: ,,Preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu - Federaţia Mondială a Oraşelor înfrăţite, recunoscătoare", 
două chei unite - simbolul federaţiei. Reversul cuprinde inscripţia „Ora
şele înfrăţite", precum şi două personaje feminine dîndu-şi mîna, susţi
nînd poarta unui oraş. 

Referindu-se la rolul acestui organism internaţional, tovarăşul 
Nicolae 8eauşescu, în mesajul adresat celui de al X-lea Congres, din 16 
noiembrie 1981, arăta că „Federaţia Mondială a Oraşelor înfrăţite poate 
aduce o contribuţie activă la normalizarea vieţii internaţionale, la întă
rirea încrederii şi colaborării între naţiuni". 

România socialistă, partizan activ al cooperării şi colaborării. cu toate 
statele, promovează prin ştiinţă şi cultură ideile de pace şi prietenie 
între popoare. Intensificarea şi dezvoltarea continuă a raporturilor ştiin
ţifice, culturale ale României cu celelalte state au la bază principiul ega
lităţii şi respectului reciproc între naţiuni. Astfel, valorile ştiinţei şi 
culturii româneşti au devenit peste hotare mesagere ale spiritualităţii 
poporului nostru, ale voinţei sale de a-şi construi în pace şi securitate, 
un nou orizont, socialist, de viaţă. Este meritul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu de a defini ştiinţa ca fiind o „importantă forţă de producţie 
şi totodată un element esenţial al organizării moderne, raţionale a socie
tăţii", precizînd care este contribuţia pe care trebuie s-o aducă oamenii 
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de ştiinţă", la făurirea unor relaţii n·oi în viaţa internaţională, la promo
varea egalităţii în drepturi, independenţei şi suveranităţii naţionale în 
raporturile dintre state, la cauza destinderii şi securităţii popoarelor". 

Numeroase organizaţii ştiinţifice internaţionale au apreciat gîndirea 
profund ştiinţifică a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, interesul per
manent ce-l manifestă pentru dezvoltarea ştiinţei şi aplicării ei spre binele 
omenirii. 

Astfel, Organizaţia Mondială pentru sisteme generale şi cibernetică 
a conferit preşedintelui României prima medalie de aur „Norbert Wie
ner", în urma hotărîrii depline a participanţilor la Congresul de la Ams
terdam. In ziua de 7 decembrie 1978, un grup de savanţi, investit de 
acest Congres, a înmînat preşedintelui României medalia de aur confe
rită. Diploma de acordare a medaliei conţine următorul text: ,,Organizaţia 
Mondială pentru sisteme generale şi cibernetică. Medalia de aur memo
rială „Norbert Wiener" conferită Excelenţei sale, Nicolae Ceauşescu, 
preşedintele Republicii Socialiste România, ca mulţumire şi recunoaştere 
pentru interesul şi sprijinul pe care le-a acordat muncii şi obiectivelor 
acestei organizaţii. Conferită la cel de al IV-lea Congres de cibernetică 
şi sisteme de la Amsterdam-Olanda, august 19'78". 

Medalia prezintă în plan central emblema organizaţiei, iar pe mar
gini este gravată inscripţia: ,,Organizaţia Mondială pentru sisteme gene
rale şi cibernetică". Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în cuvîntul de mulţu
mire, aprecia conferirea acestei medalii „ca o mare cinste, în primul rînd 
pentru ştiinţa românească, pentru poporul român, pentru politica sa de 
pace şi colaborare internaţională", totodată îşi mai exprima credinţa ca 
oamenii de ştiinţă, ştiinţa în general „să nu mai servească războiului şi 
distrugerii a ceea ce a creat de-a lungul mileniilor omenirea, ci să ser
vească numai şi numai progresului, bunăstării, libertăţii şi fericirii po
poarelor, ale fiecărui om". 

în semn de profund omagiu, ca expresie a înaltei aprecieri, pentru 
contribuţia adusă la cauza păcii şi înţelegerii în Balcani, în Europa şi 
în lume îl constituie înmînarea tovarăşului Nicolae Geauşescu a meda
liei jubiliare a Uniunii Medicale Balcanice la 23 februarie 1983. lnmî
narea înaltei distincţii coincide cu aniversarea a 50 de ani de activitate 
revoluţionară a conducătorului partidului şi statului nostru, adăugindu-se 
impresionantelor manifestări din ţară şi de peste hotare prin care au fost 
omagiate personalitatea şefului statului român, activitatea sa neobosită 
închinată înfăptuirii idealurilor de progres şi bunăstare a poporului ro
mân, binelui omenirii. Distincţia este compusă din medalie şi plachetă. 
Pe placheta jubiliară este gravată inscripţia: ,,Excelenţei sale Domnului 
Nicolae Ceauşescu, preşedintele Republicii Socialiste România. In semn 
de omagiu şi recunoştinţă pentru sprijinul acordat la realizarea scopurilor 
Uniunii Medicale Balcanice - Sănătate, Prietenie, Pace. Pe aversul me
daliei se află înscrisă data jubiliară „1932-1982", înconjurată de frunze 
de lauri şi măslin, precum şi inscripţia „A 50-a aniversare a Uniunii Bal
canice Medicale". Reversul medaliei cuprinde numele ţărilor care fac 
parte din această Uniune şi deviza „Sănătate, Prietenie". 
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Tovarăşul Nicolae €eauşescu, mulţumind pentru acordarea înaltei 
distincţii, sublinia că aceasta reprezintă „un simbol al dorinţei oamenilor 
din domeniul medicinii ... de a întări colaborarea bilaterală şi multila
terală, de a se angaja cu mai multă hotărîre în eforturile mondiale ale 
oamenilor de ştiinţă şi cultură, ale popoarelor pentru dezarmare, pentru 
pace, pentru independenţa popoarelor". 

Acestor simboluri ale stimei şi preţuirii de care se bucură în întreaga 
lume preşedintele €eauşescu li se adaugă multe altele existente în Mu
zeul de Istorie al R. S. România, care întregesc în modul cel mai clar 
prestigiul României socialiste, al preşedintelui ei pe toate meridianele 
globului. 
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